

各地校友会简讯

瑞士清华校友会正式成立

10月22日,42位清华校友齐聚苏黎世,共同见证瑞士清华校友会的正式成立。校友总会理事、经管学院党委书记过勇,中国驻瑞士大使馆教育处参赞席茹女士,中国驻苏黎世兼驻列支敦士登国总领事馆领事、领事部负责人蒋晓茗女士出席并致辞。瑞士各大兄弟院校校友会代表及苏黎世学生学者联合会执行主席均到场致贺。

瑞士清华校友会目前已有42位登记会员,是清华校友在海外成立的第48个校友会、在欧洲成立的第四个校友会。瑞士清华校友会筹备组叶海文(1984级热能)介绍了校友会建立的设想及筹备过程。与会校友现场审议并通过了瑞士清华校友会章程。大会通过投票选出第一届理事会理事15名及审计委员2名。

座谈会环节,校友刘锦成(2004级EMBA)及金逸(1978级工物)分别就中瑞制表业和创新医学进行了主题演讲。最后,叶海文代表第一届理事会作了总结发言。(张惠婷)

四川清华校友会 举行2016年金秋年会

10月29日,四川校友会2016年金秋年会在彭州升平镇妙杏生态农庄举行。四川校友会张应举、陈进禄、颜家瑾、费永刚、罗嘉惠、王明辉、李健、黄祖毅以及新来川的校友等近200人出席会议。

颜家瑾会长主持会议并致辞,他祝愿老校友们身体健康,中年校友事业有成,年青校友们未来发展之路走得更加宽广。常务副会长费永刚就推进省校合作、首届兴隆湖论坛“新趋势:能源与汽车”、清华四川能源互联网研究院创新驱动发展战略得到社会各界强烈关注、话剧《一代斯文》在成都高新七中及台湾新竹清华演出等情况做了介绍。

活动期间,合唱队演唱了《长征》《祖国永在我心中》,他们中有88岁精神抖擞的老校友,也有今年刚到成都工作的新成员。颜家瑾会长现场助兴演唱了原汁原味的陕北民歌,校友会理事龙迪演唱了《掌声响起来》,伴着节拍,台上台下校友热情互动,有的校友拿出手机,记录下这美妙瞬间。陈秋池校友朗诵了《沁园春·雪》,结尾以“俱往矣,数风流人物,还看清华”结束,赢得阵阵掌声。(唐曼)

苏州校友会 助力清华苏世民书院社会实践

11月13—19日,苏世民书院首届学生到苏州进行“中国社会实践”课程学习,全面学习苏州的文化、经济、教育、民生等。本次到苏州的学者分别来自中国、美国、日本、澳大利亚、加拿大等16个国家及地区共计37位。清华苏州校友会对本次考察给予了大力支持。

考察过程中,校友会组织校友企业家及卓越高校联盟主席等精英人士与书院学者们座谈,就当代经济、人才、社会以及发展进行了深入交流,为学者提出的问题进行详细的解答,让学者们感受到了苏州朝气蓬勃而又随和内敛的文化底蕴。当地

校友向学者们分享了对苏州各地区发展特色的理解及个人在苏工作、生活的感受。通过系列交流，苏州校友会将中国文化艺术传承与经济发展并重的特点充分展示给了学者们。

考察结束时，举行了以增进双方友谊为主题的联欢会。苏州校友会会长冯正功、苏世民书院副院长程文浩先后致辞。校友代表和苏世民学者代表纷纷上台，献上优美的歌声和舞蹈。晚会精彩纷呈，高潮迭起，洋溢着浓浓的校友之情。

（苏州校友会）

天津校友会召开母校建校 105 周年暨天津校友会建会 35 周年大会

11月20日，天津校友会“隆重纪念母校建校 105 周年暨庆祝天津校友会建会 35 周年大会”召开。清华校友总会副秘书长陈伟强、校史馆馆长范宝龙、招办副主任杨帆，以及天津各界校友近 200 人出席大会。

天津校友会陈念念会长首先致辞，他回顾了天津校友会 35 年的发展历程，指出了这次大会的意义。郝玉林秘书长宣读了常务理事会通过的“校友会核心价值理念”和“校友会宗旨”，并做了题为《规范管理见成效 有序运作展活力 校友会工作迈上了新台阶》的 2016 年校友会工作报告。杨广军副会长宣布了“清华大学天津校友会公共管理专业委员会”和“清华大学天津校友会生命科学与医疗保健专业委员会”成立决定及其人员组成。庄宇副会长宣布了《关于表彰 2016 年度校友工作优秀组织和优秀个人的决定》，与会人员报以热烈的掌声。

陈伟强、杨帆以及受表彰的校友代表王爽、肖盛金、薛成海等先后发言。会议期间，陈伟强与各高校在津兄弟校友会的朋友们作了交流。

会议同时接受了“清控科创（天津）实业有限公司”、天津校友会副秘书长张瑞明、天津市赢政建筑劳务服务有限公司总经理李政向天津校友会“三爱捐赠”的资助。（天津校友会）

澳门·清华学术交流与科技合作二十五周年纪念活动举行

由澳门清华校友会举办的“澳门·清华学术交流与科技合作二十五周年纪念活动”于 2016 年 11 月 19 日在澳门举行。清华大学副校长薛其坤院士、原党委书记贺美英、清华控股原董事长荣泳霖、教育基金会秘书长李家强、校友总会副秘书长崔剑等出席活动。

薛其坤向与会嘉宾介绍了近年来学校在教育、科研等领域取得的成绩和进展，并鼓励校友们要积极努力发挥自身才干和力量，为社会为国家多做贡献。

贺美英表示，清华和澳门的交流和合作，离不开各位校友的支持和贡献，校友们应更多地参与社会、服务社会，作为清华人，不仅要顾小家，还要顾大家，并欢迎各位校友常回母校看看。澳门校友会会长崔世平表示，在过去的 25 年，澳门聘请到多位清华教授到澳门任教，使得澳门的高等教育事业得到很好的发展，澳门和清华在学术交流和科技合作方面建立了密切友好的关系。

澳门科技大学前校长周礼皋教授讲述了在澳门大学开设科技学院的办学经历和